

# 报订单专业,家长觉得有盼头

## 部分高职院校“接地气”的专业备受追捧

本报济宁7月25日讯 (见习记者 王洪磊 汪泷) 25日,2012山东高考招生(济宁)咨询会盛大开幕,200余所院校的招生负责人,接受数万余名考生和家长的热情咨询,就业是他们选专业时考虑的首要问题。因此,高职院校部分“接地气”的专业受到他们的热捧。

25日上午9点,济宁市体育馆,菏泽市巨野县的高萌来到招生咨询会现场。“昨天晚上,我们就开着车赶过来了。他的成绩不太理想,没过本科线,只能选个好点的专科院校了。”高萌的爸爸说,他一直拿捏不准该报考哪所院校。从《齐鲁晚报》上看到高考招生咨询会的消息,就从巨野赶过来了。

济宁实验中学的周毅强,手里拿着厚厚的宣传单和招生简章,“每张宣传单我都仔细看了,我不太看重学校的名气,更关心专业的就业前景。”他说,现在私家车越来越多,选择与汽车相关的专业,将来就业时的压力会小点。像他这样动手能力比较强的人,也愿意学习与汽车相关的专业。

部分高职类院校的展台被团团围住。“目前,前来咨询的考生超过300人了,我们带来的资料还剩下十几份。”日照职业技术学院的马洪春

说,学院的专业贴近性越来越强。去年国务院设立半岛蓝色经济区,给日照经济发展带来新机遇,也带来新的就业机会。因此,学院根据当地产业发展规划,设置了沿海装备制造等相关专业。很多考生和家长是奔着这样的专业来的。

济宁职业技术学院的展台也被众多考生和家长围着,张雷介绍,学院的专业紧跟济宁当地产业发展规划,并进行及时调整。机电、汽修、学前教育等是传统的热门专业,但是服装、动漫等新兴专业也深受广大考生的追捧。“济宁市的文化产业发展迅速,动漫产业正在蓬勃发展,这个行业的人才需求量在增多,很多考生看重这个行业的就业前景。

校企订单班是部分高职类院校的杀手锏。在招生咨询会现场,很多高职类院校把这样的专业放在显眼的位置,向考生和家长推荐。“这样的专业看着靠谱,心里觉得踏实。孩子报考这样的专业,感觉心里有些盼头。”一名家长这样说。

2012山东高考招生(济宁)咨询会由山东省教育招生考试院、齐鲁晚报主办,本报《今日运河》编辑部承办。山东高考招生(济宁)咨询会已成长为鲁西南最具影响力的高校招生咨询会。



▲一名家长正在认真阅读招生简章。

本报记者 张晓科 摄



▶前来参加高考咨询会的家长汗透衣襟。

本报记者 张晓科 摄

### 现场花絮>>

## 空乘颇受女生青睐

潍坊一空乘学院的招生简章,引起李笑含和家人的关注。

李笑含是济宁市实验中学的一名高二学生,实际上,她从高一就关注招考空乘专业的院校。

说起空乘专业,李笑含按耐不住兴奋的表情,她说,很久以前,她就在开始关注空乘这个专业。去年,她的叔叔曾替她来高招会咨询过相关院校。她还曾参加过多次面试,积累了不少面试经验。

潍坊学院历史文化与旅游学院的招

生负责人介绍,前来咨询的家长和考生很多,一上午已有100多人报了名。学院招收的航空服务专业很受欢迎,特别是空中乘务这个专业方向,由于工作环境好,且承诺录取后即签订就业协议,所以很受女考生青睐。

这名负责人介绍,学院依托海航集团航空产业,在校期间,学生有机会到航空公司实习。而三亚航空旅游职业学院的摊位前,也吸引了不少考生驻足。

实习生 王菡 张超

## 艺术生想当男护士

济宁一中的周豪出身于医生家庭,他的爸爸是一名医生,妈妈是一名护士。受家庭的影响,曾学习艺术的他,现在想成为一名男护士。

从高二下学期开始,周豪走美术生这条路。为此,他和其他同学一样,专门参加了绘画辅导班,每个周末都要学习绘画。

高三时,周豪和几个好朋友一起参加了杭州师范大学的艺术招生,他的专业课成绩通过了。出乎他的意料,他的文

化课成绩没有达到录取分数线。很可惜,他的文化课的成绩离录取线差了几分,周豪没有被杭州师范大学录取。

周豪的表哥是医院里为数不多的男护士,家人看到当男护士的表哥很吃香,就动员他报考护理专业试试。

周豪说,虽然他的高考分数不算高,但是生物一直是他的优势学科。综合考虑自身的兴趣和家人的意愿,他认为,如果报考护理专业,他被录取的几率很大。实习生 吴修娟

## 选个好就业的专业

在招生咨询会现场,两位女士关切的心情引起了记者的注意。李女士的女儿没有到现场,她和同事来帮女儿选学校的。

李女士介绍,女儿复读了一年,高考成绩不理想,现在她有点郁闷。“两次高考失利,她不能再受打击了。我们就想为她选个好就业的专业。”

我国医护比例有点失调,今后还将需要更多的护士,每年需培养各层次护士15万人……看了招生简章上的信息,不少考生和家长认为,护理专业缺口大,就业的前景好。“这个学校还设有军护专

业,入学后签协议,可以到部队或武警医院实习。”来自济宁市实验中学的小张告诉记者,女孩子做一名护士也很不错。她已经和另一位女同学一起报了名。接下来,会好好地准备面试。

李女士说,这所高职院校的护理专业还不错,军事化管理对她的成长也很有利。

李女士认为,选专业就要考虑就业。现在的就业压力这么大,还得替孩子多考虑一下。还是选个就业相对容易的专业比较稳妥。

实习生 吴修娟 温丽娟